A skatulyaelv alkalmazdsa
Bevezeto feladatok

51. feladat

Egy tiztagl tarsasagrol tudjuk, hogy minden taggmlabb hét masikat ismer.

a) lgazoljuk, hogy a tarsasagbdl barmely harom szeme@lyvan kozos
ismegse.

b) Hogyan éltalanosithaté a feladat? Fogalmazzuk amdltalanos allitast
grafelméleti nyelven!

Az 51. feladat megoldasa

a) Tekintsilk a graf komplementerét! Ez olyan 10 csugséif, amelyben
minden pont foka legfeljebb 2. igy barmely haronmibd! ésszesen legfeljebb 6 él
megy a maradék hét csucshoz. Tehat barmely hardoshusz talalhatd olyan csics
a maradék hét kozil, amelyikkel a vizsgalt harodtssegyike sincs dsszekotve. Ez
az eredeti grafban épp a feladat allitasat jelenti.

b) Tétellnk:

Ha egy n tagu tarsasdg minden tagjanak legaldblsrkese van abban a
tarsasagban, akkor a tarsasag barmelyik v tagjamak a tarsasagban m kodzos
ismepse.

Az n, k, v, m pozitiv egész paraméterek mely értékei eseténadanti tétel, ha
még értelemszéenv>1, n>maxk, v)? Erre nem valaszolunk teljes pontossaggal, de
megadunk egy olyan algebrai feltételt, amelyneglesélése esetén a tétel is igaz.

Alkalmazzuk az a) esetben leirt gondolatmeneteigéljuk a komplementer
gréafot! Abban isn csucs van, de ott minden csucs foka legfeljebb
(n-1k). Barmelyv db ember a tobbiek kdzill 6sszesen legfeljelis1-k)-t ismer.
Tehéat ha

v+ Vi(h-1-k) + m<n,
akkor biztosan igaz a tétel. A fenti feltétete is rendezhetjik:
k-m
v-1
Az a) feladat &=7, v=3, m=1 paraméterértékekhez tartozik és azt mondjadgyh
ha 8, 9 vagy 10 tagu tarsasagban minden embergealdbb 7 isméise van, akkor
barmelyik harom embernek van legalabb egy kézosrisa.

maxK ,v)+ 1< n< k+
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